

· на сайте интерактивного курса по Интерент-безопасности http://www.microsoft.com/eesti/education/veebivend/koomiksid/rus/html/etusivu.htm     в разделе «Для учащихся»;

· на сайте  http://www.onlandia.org.ua/ru-RU/   On-ляндия. Безопасная веб-страна в разделе «Для детей 11-14 лет» рассказы в картинках, задания и вопросы; в разделе «Для учителей» опасности в сети и поведение в сети;

· на сайте  http://content-filtering.ru/aboutus/  Информационно-аналитический ресурс «Ваш личный Интернет» в разделе «Юным пользователям» - «Средние классы» подсказки и советы по безопасному поведению в сети Интернет, а также при использовании онлайн-игр и мобильного телефона;

· на сайте http://stopfraud.megafon.ru/ федерального проекта по борьбе с мобильным мошенничеством компании МегаФон в разделах «Виды мошенничества» и «Наши рекомендации», а также советы родителям;

· на портале «Безопасный интернет»  http://www.saferinternet.ru/  законодательство в сфере информационной безопасности и другие разделы, содержащие материалы по теме «Безопасный интернет».
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