Волшебная сказка о Нефтике Суходольском или 
как живется в маленьком посёлке 

Давным-давно….. Хотя нет, почему давно? Это было примерно всего лишь 75 лет назад…. На Самарской земле в Сергиевском районе нашли природное богатство - нефть. И понаехали со всех сторон добытчики черного золота – нефтяники. Жили они в вагончиках, а их быт и покой охранял маленький хранитель добра – Нефтик. Со временем образовался и вырос поселок, назвали его Суходол. Но Нефтику так нравилось своё имя, что он не стал его менять, а завёл себе Фамилию – Суходольский.
Теперь он живет не в вагончиках, а наверху самой высокой трубы недействующей котельной. С высоты птичьего полета Нефтику виден весь поселок, и даже все другие поселки, которые находятся рядом с Суходолом. Иногда он приглядывает за своими соседями, другими хранителями – Сургутиком, Серноводиком, Светлодоликом, и, конечно же, старцем Сергием.
Итак, расскажем кто он – хранитель Нефтик Суходольский. Это хранитель посёлка Суходол. Похож он на маленькую нефтяную капельку с ручками и ножками, с красивыми и добрыми глазами. Нефтик, когда захочет, может принимать форму любого предмета. Например, сломалось колесо у машины, Нефтик примет форму колеса и поможет добраться до шиномонтажа. Иногда Нефтик одевает свои самые крутые красные кроссовки и свой любимый галстук! Он говорит, что в галстуке он выглядит солиднее.
Вообще Нефтик маленький проказник! Любит шалить и баловаться, он же еще совсем маленький. Но его возраст не мешает ему совершать кучу добрых дел каждый день. А из проказ… Ну, например, Нефтик когда идет гулять в парк поселка Суходол, забирается в гнездо аистов, которое расположено наверху памятника нефтяникам, и дразнит оттуда пролетающих птиц. Отчего над парком начинается громкое птичье карканье и чириканье. Прохожие думают, что птицы стали собираться на юг. Постойте… какой юг…сейчас же середина лета! 
Также Нефтик любит играть в парке со своими друзьями животными, кошками, собаками и колючими ежиками. Прячется от них в дуле стоящей военной пушки. А в жару любит купаться в разноцветных струях фонтана парка. 
Хранитель очень любит праздники, особенно выступления на сцене на центральной площади. Он самый настоящий музыкальный тусовщик! Ведь на всех праздниках продают попкорн и сладкую вату. А какой же хранитель откажется от сладкого!
Рядом с парком находится пожарная часть. Нефтик очень любит пожарные машины, но только когда они стоят в гараже, а не несутся на пожарный вызов. Но если такая беда вдруг всё-таки случается, Нефтик обязательно запрыгивает на пожарную машину и едет на помощь. Вообще, из-за того что в поселке работают нефтяники,  здесь много разной техники, на которых Нефтик очень любит кататься. Это и трубовозы, и Уралы, и даже какие-то машины с непонятным названием на больших колесах выше человеческого роста.
Наш Хранитель очень любит заниматься спортом. Каждое утро он начинает с пробежки по стадиону, плаванья в бассейне спортивного комплекса «Олимп». Еще он любит смотреть, как в спорткомплексе тренируются его жители: играют в футбол, волейбол, занимаются боксом и разными видами борьбы. А девочки занимаются художественной гимнастикой, очень красивое зрелище! Нефтик никогда не пропускает спортивные соревнования. Всегда болеет за участников, при этом своё волнение заедает самой вкусной пиццей из пиццерии, которая находится тут же, в спортивном комплексе. Нефтик завсегдатай пиццерии и других заведений, где готовят много разных вкусностей. Однажды, он по ошибке залез в мешок с мукой и стал абсолютно белым. Его друзья, когда увидели, подумали что это настоящее хэллоуинское привидение. Вот смеху-то было!
Нефтик очень любит детей, поэтому регулярно наведывается в детские сады и школы. А их в нашем поселке не мало, две школы и четыре детских сада. Вот и получается, что Нефтик, как и маленькие жители поселка, каждый день посещает одно учебное заведение. Иногда Нефтик заглядывает в музыкальную школу, послушать, как дети играют на инструментах и поют в народном хоре. В Суходоле занимаются дети из народного хора «Голоса России». А в воскресенье для Нефтика - это законный выходной от учебы!
Но зато воскресенье самое время посетить церковь, там можно не хулиганить, а сделать много добрых дел для пожилых людей. В Суходоле церковь построили относительно недавно. Она очень красивая, под старину, со звонкими колоколами.
Нефтик любит ходить в гости к своим соседям-хранителям и любоваться красотами их земель. Можно полюбоваться видом на Серное озеро, которое по-своему красиво в любое время года, несмотря на его запах. Интересно запускать воздушного змея на горе Шихан. А если спит старец Сергий, то Нефтик может залезть на высокую телевизионную вышку и помахать ручками перед телевизионными тарелками, создавая помехи. Но, конечно же, Нефтик хулиганит так крайне редко, за что потом ему бывает очень стыдно.
Нефтик, как и жители его посёлка, очень доброжелательный и любит гостей. Поэтому он приглашает к себе в гости всех-всех-всех и будет рад видеть и Вас!




