Шалость. Злонамеренный поступок. Вандализм.


Как разграничить данные понятия? С чего начинается преступление? Уж не с того ли самого первого злонамеренного поступка?

Шалость - поступок ради забавы (баловство, проделка), например: ломать столы и стулья в школе; 
Злонамеренный поступок - это действие цель которого причинение вреда людям и (или) окружающей среде, например: отбирать деньги у младших.
Злонамеренный поступок отличается от шалости тем, что это умышленное действие, а шалость совершаются ради шутки, не всегда удачной для остальных.

Можно ли за злонамеренный поступок привлечь гражданина к административной ответственности?
Вандализм – это злонамеренный поступок, за который предусмотрена административная или уголовная ответственность, действия которые сопровождаются осквернением или уничтожением предметов культуры, искусства, прочего имущества, имеющего особую ценность. - разрушение 

Проявление вандализма приносит не только громадный ущерб обществу, но и несет уголовную ответственность, по ст.214 УКРФ «Вандализм», уголовная ответственность за которое наступает с 14 лет. 

За вред причинённый несовершеннолетним не достигшим 14 лет (малолетним), отвечают его родители (законные представители), если не докажут, что вред был причинен не по их вине. К родителям или лицам , заменяющим, в соответствии со ст. 164 КоАП РФ, применяются меры административного взыскания.
Подведя итоги, стоит отметить что от шалости до вандализма, а именно от «шутки» до уголовной ответственности один шаг, который не нужно переступать и возложить на себя максимум ответственности за сказанное и сделанное.
